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Are you aware 
of the Corporate 
Transparency 
Act (CTA)?

12%

16%

25%

47%

I am aware but will not have to
report

I am aware and DO have to report

I have heard of CTA, but do not
know whether I need to report

I have no idea what the CTA is



The overwhelming majority of small 
businesses either have no idea what the 
CTA is or have no idea if they will be 
required to report. This massive lack of 
understanding is a huge red flag.



How many 
TOTAL separate 
business entities 
do you have a 
beneficial 
ownership in?

3.99%

51.41%

35.45%

3.76%

4.23%

1.17%

0

1

2-3

4-5

More than 5

I'm not sure

* It is important to note that the 
traditional notion of ownership is equity, 
not they way Treasury has defined 
“beneficial owner” in its CTA regulations.  
Therefore, small businesses may have 
more beneficial owners than they realize. 



How many 
beneficial 
owners do you 
have for your 
business(es)?

48%

39%

5%

4%

4%

1

2-3

4-5

More than 5

I have no idea what a beneficial owner
is



In addition to filing the CTA reports on their own 
business, nearly half of all small-business owners 
will be reported on as a beneficial owner for another 
business - a tremendous amount of personal, 
identifying information that will be shared ONLY 
about America's smallest businesses.



Do you plan to 
understand and 
comply with the 
CTA on your 
own, without 
outside advice?

56%

44%

Yes

No



Among small 
businesses that 
plan to seek 
external advice:

Who do you plan 
to ask for 
assistance in 
complying with 
the CTA? (select 
all that apply)

44%

71%

10%

15%

I will ask my attorney

I will ask my accountant

I will ask a friend or family member

Other (please specify)



The majority of small-business owners plan to 
understand and comply with the CTA on their own, 
absent outside advice. Unfortunately, the regulations 
are so vague, confusing and ambiguous, the likelihood 
that these businesses will inadvertently run afoul could 
spell disaster for millions of small businesses. 



Please indicate 
which of the 
following is true 
where data 
breaches are 
involved. (Please 
check all that 
apply)

12%

35%

19%

56%

My company has been subject to a data
breach

My information has been subject to a
data breach from a private company

My information has been subject to a
data breach from the local, state or

federal government

Neither myself nor my company has
been subject to a data breach



The average cost to remedy a data 
breach is $15,297 among small-
business owners, including recovering 
stolen funds, software upgrades, staff 
and external advisor fees.



Please 
indicate how 
worried you 
are about the 
CTA?

19%

44%

28%

8%

Extremely worried

Somewhat worried

Not at all worried

I do not have to report under the CTA



The average small-business 
owner is looking at compliance 
costs for CTA of nearly $8,000 
in the first year alone.



Demographics

Methodology: This survey was conducted 
online among 460 small-business owners from 
across the country Nov. 1 - Nov. 9, 2023.



How many total 
full-time 
personnel are 
currently 
employed by 
your business?

11%

52%

7%

13%

13%

3%

1%

0

1 - 5

6 - 9

10-19

20 - 99

100 - 499

500 or more



Which of the 
following best 
describes the 
structure of 
your business?

15%

33%

5%

1%

44%

1%

C-Corp

S-Corp

Sole Proprietorship

Partnership

LLC

Nonprofit



How many 
years has your 
business been 
in operation?

25%

26%

23%

27%

0-3

4-9

10-19

20 or more



Q17: Which of the 
following best 
describes the industry 
or sector in which your 
business operates? 

2%

1%

1%

7%

10%

3%

5%

4%

5%

5%

2%

29%

4%

1%

4%

4%

2%

1%

10%

0%

Agriculture, Forestry, Fishing and Hunting (11)
Mining (21)
Utilities (22)

Construction (23)
Manufacturing (31-33)

Wholesale Trade(42)
Retail Trade (44-45)

Transportation and Warehousing (48-49)
Information  (51)

Finance & Insurance (52)
Real Estate, Rental and Leasing (53)

Professional, Scientific and Technical Services (54)
Management of Companies and Enterprises (55)
Administrative and Support, Waste Management…

Educational Services (61)
Health Care and Social Assistance (62)

Arts, Entertainment, and Recreation (71)
Accommodation and Food Services (72)

Other Services (except Public Administration) (81)
Public Administration (92)



The Corporate Transparency Act:
What it Means for Small Business

Please contact the NSBA Media Affairs department with any questions:
Molly Day  |  mday@nsba.biz |  202-552-2904

mailto:mday@nsba.biz

	The Corporate Transparency Act:�What it Means for Small Business
	Are you aware of the Corporate Transparency Act (CTA)?
	Slide Number 3
	How many TOTAL separate business entities do you have a beneficial ownership in?
	How many beneficial owners do you have for your business(es)?
	Slide Number 6
	Do you plan to understand and comply with the CTA on your own, without outside advice?
	Among small businesses that plan to seek external advice:��Who do you plan to ask for assistance in complying with the CTA? (select all that apply)
	Slide Number 9
	Please indicate which of the following is true where data breaches are involved. (Please check all that apply)
	Slide Number 11
	Please indicate how worried you are about the CTA?
	Slide Number 13
	Demographics
	How many total full-time personnel are currently employed by your business?
	Which of the following best describes the structure of your business?
	How many years has your business been in operation?
	Q17: Which of the following best describes the industry or sector in which your business operates? 
	The Corporate Transparency Act:�What it Means for Small Business

